

忙年·菜篮子

春意浓

要祈福的市民
快来领票啦!

本报1月16日讯(见习记者 万兵) 小年要到五龙潭秦琼祠祈福的市民注意啦,已有200余张祈福券“找到”主人。17日我们将继续发放祈福券,有意前往的市民请携带个人身份证和当日《齐鲁晚报》前往大明湖路东湖大厦701室“幸福公社”领取祈福券,每张身份证最多可领取2张祈福券,先到先得,发完为止。

据幸福公社工作人员介绍,祈福券发放首日就迎来了不少“回头客”。从祝甸某养老院赶来的谢先生替老人们领取祈福券。谢先生称,养老院的老人们去年就参加了祈福活动,今年热情不减,希望多赢点奖品,把门神和福字都贴在门上,多沾点福气。

作为“好客山东贺年会2014济南祈福会”的重要内容,1月22日至23日,济南市旅游局在五龙潭秦琼祠开展“门神故里,济南寻福”活动,参加者须事先领取通过本报发放的祈福券,进入五龙潭公园。详情可咨询:0531-58768038/58768039。

小朋友快来了解
春节习俗

本报1月16日讯(见习记者 李文平 通讯员 方自飞) 17日上午,梁北社区居委会将举行春节习俗大串烧活动,活动参与对象是6岁以上的青少年,让参与活动的小朋友了解一下春节习俗的由来,活动时间:1月17日上午9:30—11:00,咨询电话:89737744。

15路公交
临时调整

本报讯 因胜利大街进行全封闭施工,济南公交15路将于1月18日、19日两天临时调整部分运行路段。1月20日恢复原线运行。据介绍,15路开往省体育中心方向线路不变,开往动物园方向临时调整后沿经十路向西、民生大街向北至经八路向西恢复原线,临时撤销胜利大街站点。

(孟燕 赵东云)

长豆角都10元一斤啦

下周菜价将进入“节前涨价周期”



春节临近,济南菜价稳中有涨,预计下周蔬菜价格还将延续涨势。 本报记者 李虎 摄

本报1月16日讯(记者 李虎) 菜价“逢节必涨”似乎已经成为惯例,随着春节脚步的临近,菜价的变动也牵动着消费者的菜篮子。记者采访了解到,本周蔬菜价格整体保持平稳,但西红柿、芸豆、豆角等少数蔬菜价格上涨,其中长豆角已突破10元大关。部分菜贩预计,菜价下周将会进入“节前涨价周期”,预计价格将会普涨。

长豆角已破
10元大关

春节临近,不少蔬菜价格节节高升。“现在豆角已经卖到十一二块钱一斤了,不光很多市民舍不得买,我们也舍不得进货。”一位菜贩说,各类蔬菜中以芸豆、长豆角涨幅较大,每斤价格从上周的4元、7.5元左右一斤,已陆续涨价至5元、10元左右,其中长豆角上涨最快,更是突破10元大关。

济南七里堡蔬菜批发市场的菜贩齐先生告诉记者,豆角、芸豆、四季豆这几种菜每到冬季都会有较大涨幅。



山东市场上的豆角、芸豆基本上都是从南方运来的,受到今年冬天南方低温天气的影响产量降低,价格自然就上涨了,再加上运费上涨的影响,才会有今年如此的高价。

此外,西红柿的价格也是一路高涨。市民王女士说,两周前西红柿的价格也才3块钱左右一斤,最近价格突然涨到了4.5元一斤。

记者了解到,目前济南市大部分农贸市场里,卖相比较好,个头较大的西红柿要卖到4.5-5块一斤,个头较小,卖相一般的西红柿也要3.5-4块一斤。在济南部分农产品批发市场,西红柿批发价最高已经达到了3元一斤,最差的也达到2.5元一斤左右。春节前西红柿的价格可能会涨到6元左右一斤。”一位蔬菜批发商说。

绿叶菜较去年
便宜一半

不过,绿叶菜的价格和去年比,倒是便宜了不少。记者走访济南市多家农贸市场了解到,1月1日过后,各类绿叶菜一直在低价位运行,价格相对比较平稳。

“上周买的卷心菜1.5元一斤,今天转了一圈后发现,各个摊点上也都基本是这个价。”上午10点左右,市民胡女士在干佛山东路一家农贸市场里转了一圈,春节临近,几样她爱吃的绿叶菜都没有涨价,这让她很高兴。

记者采访中了解到,今年市场上的绿叶菜没有随着春节临近而节节攀升,最近半个月的时间,菠菜、油菜售价一般在1.5-2元一斤,黄瓜2.5元一斤,芹菜2元一斤,卷心菜1.5元一斤,售价一直相对稳定。

不少菜贩表示,往年临近春节,这些绿叶菜都会以0.5元的涨幅递增,但今年变化不大。像菠菜、油菜这类绿叶菜的价格一直维持在2元左右。“去年这个时候这些绿叶菜每斤的价格一般在4元左右的高位,并一直延续到春节,今年相比比去年价格差不多低了一半。”

下周菜价
肯定上涨

燕山社区菜市场一位菜贩告诉记者,今年冬天气温并不是很低,也没有大范围的雨雪天气,本地绿叶菜的长势很好,供应充足,所以价格一直很稳定。“如果春节前夕不出现持久的雨雪天,绿叶菜的市场价格也将以稳为主。”

据多位商贩分析,从下周开始,蔬菜销售会进入固定的“节前涨价周期”,根据往年经验推断,各类蔬菜价格会有一定幅度的上涨。吉祥苑菜市场一位菜贩说,在市民的春节饭桌上,叶类菜一直是必需品,购买菠菜、白菜、油菜涮火锅吃的市民也在增多。“绿叶菜近期的销量开始上涨,下周价格肯定将会上涨。”



私人定制

散装瓜子
如何不脏手

吴女士:喜欢吃瓜子,但是散装瓜子经常脏手怎么办?

某炒货专卖店炒货师傅周先生建议:如果买到的瓜子太脏可以重新清洁翻炒一遍。先找一块干净的纱布浸湿,再找一把木铲(长约20厘米为宜),把浸湿的棉纱布绑在木铲上。把瓜子倒入炒锅中,开小火烘干,用绑着纱布的木铲不停翻炒。切记一定要翻炒到底,以免糊锅,火一定要开到最小。济南市质监局工作人员建议市民,散装瓜子缺乏食品安全规范,购买时应先试吃或买袋装瓜子。(记者 任磊磊)

柿饼上的霜
能吃吗

市民邱女士:我今年70多了,一直很喜欢吃柿饼,但是最近听说柿饼不干净,上面的那层霜也不能吃。

济南市质监局工作人员:附着在表面的粉末,就是柿霜。柿饼表层的白粉是葡萄糖粉末,吃的时候可以直吃下肚。因为含盐、含糖的食品本身具有杀菌、抑菌的作用。但是,这两年人工“上霜”也比较常见,市民购买时应当注意鉴别。真正的糖霜柿饼摸起来比较干硬,而且用力抖也不会掉。如果柿饼摸起来软软的,白霜厚厚一层,还掉粉末的,肯定就是涂的。

有的市民担心柿饼在加工过程中会比较脏,喜欢把柿饼洗洗再吃。工作人员建议,吃之前可以找一块干净、干燥的纱布擦拭,注意尽量不要把霜擦掉。如果纱布比较干净,那柿饼就可以放心吃了。(记者 任磊磊)

“私人定制”
竭诚为您服务

开门七件事,柴米油盐酱醋茶,在日常生活中如果您遇到了什么难题,没问题,在这里,通过我们的私人定制,都能得到专业人士的专门解答。您的问题可通过以下方式与我们互动:拨打电话:96706;将问题发送到邮箱:qlwbsrdz@163.com;可加入QQ群:347729326。

山东皮肤专科领导品牌 新农合定点医院

京鲁皮肤名医亲诊月

部分京鲁皮肤名医坐诊一览表

时间	周一 1月13日	周二 1月14日	周三 1月15日	周四 1月16日	周五 1月17日	周六 1月18日	周日 1月19日
坐诊专家	杨教授 顾洪德	王教授 朱礼桃	杨教授 赵莲英	杨教授 朱礼桃	顾洪德 王国丽	刘永生 赵莲英	葛蒙梁 顾洪德

疑难病会诊:反复发疹银屑病、白癜风、皮炎、湿疹、荨麻疹、青春痘、儿童胎记、血管瘤、黄褐斑等



刘永生
教授 主任医师
北京大学医学博士
原北京友谊医院皮肤科专家

葛蒙梁
教授 主任医师
北京大学临床教授
卫生部北京医院皮肤科主任
中央保健委员会会诊专家

张春雷
教授 主任医师
北京大学第三医院皮肤科主任
北京医科大学皮肤病学博士

济南北大皮肤病医院
JINAN BEIDA SKIN HOSPITAL

咨询热线: 0531-88336666

医院地址: www.jnbd120.com

医院地址: 济南市解放路12号(甸柳庄站)